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N. 148Sta. CATHARINA-Desterro-DominlO, 19 de A�osto de 1888

I E amava tão apaixonada-] traz comsigo as exhalações I algumas lavandeiras e onde
mente o seu segundo mari- das sepulture s, que se pre tem uma nascente d'água

3���f8ggo do, que, alguns inezes de- tende evitar, conservando-o que vem do cemiterio e que
2:9418000 pois do casamento, invejosa naquelle local, pelo facto abastece os morador es das

pr�:���ed�:t�epositosna 564:1608507 de uma rival, matou-o com de que (, nordeste e o vento circumvisinhanças. Esses
um tiro, quando elIe des- sul carregão os miasmas moradores, na maior parte
cansava nos braços da pre- para longe. pobres, vão se agglomerando
ferida. Agora resta responder em pequenos casebres desde ,

O conselho de guerra de qual será mais nocivo á o local dI! fallecido tenente
Oran, por essa occasiao, saude da população, em coronel João de Freitas até
condemnou-a a cinco annos quadras epidémicas, prin- a Rita M:uia, e essa papu
de cadeia. cipalmente -: respirar as lação prol etaria tende a au

Cumprida a pena, quiz exhalaçôes nocivas ás horas gmentur rapidamente em
ficar viuva, e a poesia faz - mortas da noite, quando se virtude da barateza dos tuas
se companheira dos seus dorme e quando o corpo hu- casebres. Ficará, nessas
ocioso Foi de duar em dual' mano fatigado com os tra- circurnstunoias, a popula
cantando louvores ao mara- balhos quotidianos repara ção da cidade no Desterro
buto Bu-Amama , de quem as forças para os labores garantida com um eemiterio

A GEERIA DE BU AMAMA se tornou uma espécie de do dia seguinte; ou, durante no Morl'o da Rita Maria?
Coutam f ilhas de Pariz Egeria, excitando ai; tribus o dia.quando reparadas nos- Cremos que não. <,

que o conselho de guerra de :l insurreição, que por fim sas forças o organismo Si pelo lado hygienico "

Oran, na Argelia, julgou rebenta em 1881. Vencida, acha-se de novo em activi- não se pôde assegurar que
um crime de iufanticidi», esmagada a revolta, Fatmá dado ? o cerniterio está bem collo
cuja heroina teve existencia tomou terceiro marido, e Crêmos que não é preci- cado, pelo o do aformosea
singular ou accidentada. depois outro, e assim até ao 80 ser-se profissional para mento peior ainda,· porque

Fatmá ben Abdelkader e setimo, que é o que a acom- comprehender-se que no ninguom sustentarã -que é
seu marido Mobamed ben panha agora ante o tribu- primeiro caso a saude do in- elegante ter-se um cemite-
el Mamun, ambos da tribu nal. dividuo corre mais risco. riu na entrada da cidade.
dos Sititten, no sul do Oran, Por diversas vezes fez Portanto, si o fim que se As duas eminencias dos
foram accusados, ella de ter com que os sens diversos teve em vista collocando o morros da Rita Maria e

estrangulado um filho e elIe maridos matassem alguns cemiterio no morro da Rita FOI'te de S. João, na terra
rle tela ajudado nessa �i- dos seus antigos amantes. Maria foi garantir a popu- flnne, fechando o porto do .

ni-tra tarefa. Fatmá foi conderunada a lação do Desterro das exha Desterro, constituem li cha�'"
Denunciuda pela voz pu- 20 annos de galés. O mari- lações das sepulturas, por- ve de ouro no lindo pano-

blica , Fatmá, para desviar do foi absolvido. que os ventos sul e nordea- rama da bahia dupla de
suspeitas, disse que havia

Angico com t.oJÚ e
te as carregam para l.inge, Santa Catharina.

dado ao mundo «um gato, D guaco� de Raulioeiro, contra fica prejudicada essa garnn- Se li arte e o engenho
\

Houve crédulos que conten- tosses. tia pelo facto do terral tra- humano tivessem feito algu-
taram-se com a explicação. Passageiros zer pam a cidade o temido ma cousa parH auxiliar a

OntJ'os, e sobl'etudo o Seguiram hontem no Vfl- miasma, que póde penetrar nlltul'eZê\, t,dvez nem a es-

caid, espec:ie oe subdelega- por Humaytá, para a J..Jagll- nos dOl'lnitol'ios onde, du- plendida bahia do Rio de
do dali, entenderam convi- na: mnte as horas mortas da Janeiro, nem o panorama
niente prendeI-a. Alexandl'e M, Aducci, noite, o IH não se renova de Constantinopla ganhas
Fatmá, não podendo oc- Claudino do Ca:'mo, Secun- facilmente e quando repa- sem em esplendo)' e belleza

cultar por mais tempu ° dino Ptl.RSOS, João Goulal't, ramos as forças perdidas a cidarle indevidamente
crime, desenter'rou a crian João Desiderio Bereblel', durante o dia. chamadiL do Desterro.
ça e apresentou·a ao djem- Mal'colino Cabral, Francis- Se dizemos alguma here- Imaginemos as duas al-
ma (reunião dos notavcis). co Clibral, Frankelinr:, Mal'- E:lia, pel'dôem-nos os compe· turas oppostas, formando(tE

. tÍns e 3 filhos menores, J. te t l' t
/ .;];] 'd

.'":-;sa Cl'lClnça era sua. n es e (lIgam que es amos urna so Cluaue um ) s POI"
A cabeça e os bl'aços ti- H. Timm:4 e sua senhora, em erro. uma pc)ute pensil e o porto

nham Rirlo aI'l'ancados, mas dr. Accaeio Gonçalves Bar- Na Inglat.erra, tantas ve- povoado <_le navios e peque
Ft:itrná quiz convencer 00 reb'os, Pedro De Giovanni. zes tl'azirla a exemplo pelos nas embarcações, Cutn um

flHlgistl'ados que taes rnllti· Meteorologia nossos parlamentares e hy- cOUlmel'cio activo em lugal'
lações f()rarn feitas �elas Honlem, i8 de Agosto: gienistas, os cernit'erius são, de um cemiterio e uma es ..

m'ulhcres do duar, que a Minimo, 10,3. de preferencia, collocados cavação simulando uma for-
()diavam. Maxirno, 17,5. nas baixadas para que os taleza !

Depois mudou de sy�te- Céo:_�rnpo._ h \bitantes nào bebam as ManfieId teve razão quan-. ,�ngico com tolú e filt d d d d d' 6 b '1'ma e negou tudo, 0 Cl'lllle, o aguaR l'ii. as os ca ave- o Isse que n S I'azl OIro,:;guaco� de Raulivetra, contra
de�entef'l'ament(j dt) cada- bro!lchites. I'es, que são noci\"as á saude, olhamos C,l[ll olhos de porc·)
ver, etc. Na' audiencia pro· além de serem repugnantes. pal'a os esplendores da no')-

Foi exonerado, Pl)l' acto cedeu do mesmo modo. OOLLABORAQÃO Entre nós é () contrario: sa natureza.
da pl'esidencia de 17 do Fatmá nasceu em 1848; Cemit.erio Publh�o' colhclltrlOS os cernitel"Íl)s nas O que não seria estA. tel'-
corrente, do cargo lie agen- está muito bem conservada, III alturas para que' se bebi. a ra nas mãos dos industri(l-_
te do cOI'reio da Laguna, é mesmo beIla, mas belleza Nn nosso llltilDO artigo agu I' filtrada dus nnssos de- EWt'; Hollandezes? As duas
Manoel Luiz Dacio Bal'l'eto. feJ'oz, expressiva. fizemos sentil' que o vent() funtos, sem faZeL'mO$ cabe· batalhas dos Guar:lI'lIpes,
-Em substituição, foi Aos 16 annos casou-se, terral,snpl'ando de oeste em daI desse inconvenier.te. ganhaR pebs valentes filhos

I

nomeado na mesma data dous annos depois divor- direcção á cidade e passan· Exh;te DO cemiterio uma do norte, fui uma desgraç(�
João Fernando Martins. cioU-sé, Tornou-se li casar. do por cima do cellliterio., fonte publica onde lavam para o BraziL Não valeu

Não serão restituidos os auto-I Caixa Economica

graphos embora não publicados, Movimento do�ia 18 de Agosto,

Entrada de deposito nes-
ta data
Retirada idemAs publicações inedictoriaes.de

clarações, editaes,annuncios,etc.,
serão recebidos até as 4 boras da
tarde. Noticias importantes até as

7 boras.
O paquete Rio 'Iuranâ,

E' 110S&0 correspon- vindo do Rio de Janeír»
dent.e em Paris, para com escala por Santos, che
annuncios e reclames, gal'á amanhã a esta capital.
o sr. A. Loret.te, rua

Caumartin. n. 61. Hoje, ao meio-dia, r eu

nem -Re os membros do
Club 12 de Agosto pur a

elegerem nova directo ria.
CO�UIO TEEU\ESTU

PARTIDAS K CHEGADAS DAS MALAS
Parte da capital:

Para Barra- velha-nos dias 7 e 22,tl che
�a a 15 � 30.
Para Lages-a 7, 17 e 27; chega a 6. 16 e

26.
Pua Cannas-Vieiras-a 5, 13, 21 (J 29:

chega a 8, 14, 22 e 30.
Para Laguna-a 5, 10, 15, 20, 25 e 30;

chega a 1, Ô, 11, 16,21 e 26.
Para Theresopclis e Santa Izabel-todas

as terças-feiras.
OBSERVAÇÕES

O correio para Barra-Velba conduz tam
bem malas para S. Miguel, Camboriú, Ti
jucas e ltapoceroy, O de Lages-para S.Jo
sé Santa Thereza, Angelina, S. Joaquimd; Costa da Serra, Coritibanos e Campos
Novos, O de Cannas-Vieiras-para Santo
Antonio, Lagõa, Trindade, Rio Vermelho
e Ribeirão. O da Laguna-para S. José, Pa
lhoça, Garopaba, Enseada, Mtlrim, Imbi
fuba, AzambuJa. Tubarão. Arllrangult, Ja
guaru.na II Imaruhz,

r-"'ngico com tolú e

guaco. de Rauliveira, contra

constipações.

KOVIKIBTO 003 PAQunn
COMPANHIA NAC. OH NAV. A VAPOR

OS paquetes sabem do Rio de Janeiro
nos dias 1. 5. 11. 17 e 24.

Chegam ao Desterro, dessa proceden
eía, nos dias 3,9,16.19 e 28.

Chegam ,', Desterro, procedentes do
lul, nos dias 3,11,17,20 e 28,

As viagens de 1 e 17 são a tá Porto-Ale
Ire com escala por santos, Desterro, Rio
brande e Pélctas.

A de 5 até Montevidéo, CQm escala por
Santos, Parauaguá, Antonina, S. Francis
co, Desterro, Rio Grande e Pelotas. condu
zindo na volta passageiros e malas de Mat
to-Grossr.

A de 11 é da linha intermediaria até
lrIont'lvidéo, conduzindo mal as e passageí
ros para Matto-Grosso.

A de 24 é tambem até Montevidéo com
escala por Santos, paranaguá, Antonina.,S.
Francisco. Dpsterro. Rio Grande e Pelotas.

Naveg:Jlção cost.eia-a
O vapor HUMAYTÁ, encarregado deste

ser"iço, se�ue p8ra o norte da provincia
nos dias 1, 12 e 22, fazendo escala por
Porto-Bello, ltajahy, S. Francisco'l Join
ville: e para o Sul nos dias 7. 18 e 28.

NOTIOIARIO

No vapo!' Humaytá,com
missionados pela Alfande·
ga desta capital, seguiram
hontem para 1mbituba o

sr. 20 escl'iptul'ario Ale,
xandre M'lgno Aducci e o

guarda CIaudino Candido
do Carmo, que ali vão pro·
ceder á descarga e confe
rencia dos materiaes im·

p(.Irtados pela Estrada de
Ferro D. Thereza Christi
na', vindos peII) lúgar ln·

gI ez George Scott.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



Lançamento fi. N. 1 569
Imposto 521$000

EXERCIOIO DE 1886 A 1887
Certifico que o Sr. Antonio Joa

quim Brinhoza deve a qu:\nlia de
cincoenta e dous mil réis. impuro
tancia do 3° semestre do impo�to
dos prédios as lettras A, B, C, D,
á rua do Princip�,o imposto é r�

lativo á3& parte dos referidos pré
dios.

3& Secção do Tbesouro Proviu
vincial de Santa Catbarina, em

Jornal do Oommercio

!!
a pena combater pela. au- .Hlm. Sr. Dr. JUIZ Mu-Ide sete�ta e tres mil trezento� elvação no que ficar resolvidoem'gilio, para mais tarde op'n�r
premacia da decadente raça nicipah--Ecmo requer. tnnta reis dos mezes de. A�rIl e conselho. No dia sete soubemosl por um conl�acto com quem lá
latina, nem pela dynastia Desterro, 14 de Agosto Maio

.. Em consequen?la dista, do passamento do pobre Rama- provara, creio que por mais de
de t 888. -Fel,�sber- deixei de satisfazer a unportan- lho I Coitado, tão cêdo ainda e uma vez, lJue é ingrato para o

de Bragança. 7\/r t d dto IV.1.on enegro. c�a e réis uzentos e sessenta e quem sabe se deixando a pobre amigo. Quanto á procuração pe-
Em lugar da sábia e adi- Antonio Joaquim Brinhosa, a CInCO mil sete centos e oitenta a mulher e filhinhos á mercê da dida para �assar escript�,.a de

antada politica do principe bem de seus direitos, necessita Eduardo H. Laernmert, que o caridade dos parentes! Deus se sua parte, Julgo-me hoje impos
Mauricio de Nassau, pro- que V. Ex. se digne mandar [arei se houve: necessidade, para compadeça delles e a terra lhe sibihtado d'isto, desde que ven

clamado em 1640, preva- que o escrivão respectivo,reven- o que �e dirigirão tel�gram- sela leve. De�eja[)do frúa sande di minha parte; accrescendo que

lecem ainda os preconceitos do o traslado dos autos da acção ma tl cuja despeza poderão le- em companhia dos caros filhi- tendo de fazer o novo contracto

da idade média que embru- executiva julgada em gráo de var a meu debito. Quanto :lOS nhos, a quem desejamos toda a em nome de Virgilio, a. quem o

appellação pelo Tribunal da Re- cigarros, vão dOIS �d por .não sorte de felicidades, assim ter- Mmistro já concedeu este favor,
tocem o povo e retardam o

lação do Districto e revista pelo do .Sr. Capella Junior, Julgand,o mino e d.spocha do seu amigo bem vê qne cessou de tod.o a

progresso e bem estar da
supremo Tribunal de Justiça em aSSIlTI r�spondld() seu Iavor.qnei- gr'"\to e criado-Jorge Co r»- posse e domimo que eu tinha

nação. que foi autor o supplicante e ram pOIS da: suas .ordens �o de ce içõ.o, Reconheço verdadei- como arrendatario do terreno

Perdõem-nos 08 patriotas reos André Wendhausen e sua vossa merces, amIgo, obrigado ra a firma supra e dou fé. - em questão. E.,ta escnpiura,
da escola dos preconceitos mulher e Vug.ho José Villela e �riado- Jorge Co rice i- Desterro, primeiro de Março de pois, deve-lhe ser passada hoje
e digam se é preferivel re como assistente, certifique o ça,o. Reconheço verdadel�a a mil oitocentos oitenta e um. Em por VlrgtllO: com quem es�ero

theor dos documentos sob letra letra e firma retro e dou fe.- testemunho de verdade (estava se entendera o amigo a respeito.
presentar o papel do ��o na

O e sob os ns. 4 e 5 que "o sup- Deste�ro, primeiro. de Abril de o signal publico) - Fernando Fmalisando, espero que apre
mangedoura � sup�ol-nos plicante juntou para instruir a 0011 Oito centos e. oitenta e qua· Grmes Caldeira de Andrade. sente a todos de sua fam,lha OS

um povo muito adiantado
I respectiva aeção.i--E, R. M. __ troo (Estava o signal publico), (Estava uma estampilha de du- nossos protestos de estima e

quando quasi tudo attcsta o l llesterro.Lâ de Agosto de 1888. Em fé de verdade, o tabelhão zeutos réis, devidamente inutili-: consideração e c�eia que sou seu

nosso atraso. - Antonio .Io a.qiuirrv Leonardo Jorge de Campos. Es- sada) DepOIS do que se via ou- amigo grato e crtado- Jorge
Hr irih.oe:», tava sellado com uma estampi- tro documento e sob numero Co rvceiç ão, Reconheço a

Leonardo Jorge de Campos, lha de duzentos réis, devidamen- cinco, o qual é do theor s�· firma �upra e dou fé.- Dester
Escrivão do Juiz Municipal des- te inutilisada. Em seguida se gurnte: R!O de Janeiro deseseis rn

, pnmerro .de Março de 0011

ta cidade do Desterro, capital da via o doc?mentoDumero quatro, de Junho de mil OitO. centos e ouo centos oitenta e um.- Em

provincia de Santa Cathanna. o qual e do theor seguinte: seteuta e nove. --:- Amigo e Sr. testemunho da verdade" (estava
por Sua Maaestade o Impera- Riu de Janeiro, dOIS de MaIO de Brinhosa. - FOI·me agradavel (; s.gnal publ.c») - Fernando

dor, a Quem"Deus Guarde, etc. mil oito centos e setenta e nove. receber sua estimada carta de Gomes Caldeira de Andrada.
-Certifico que, revendo o tras- -Amigo e Sr. Brinhosa.-Tive vinte e sete do mez findo, que Estava sellado com uma estam

lado dos autos da acção execu a satisfação de receber sua car- só agora respondo, pela absolu, pilha de duzentos réis eompe
tiva julgada em gráo de appel- ta de vinte e seis do mez findo, ta falta de tempo que tenho ti- tentemente inutilisada. Em fé

lação pelo Tribunal da Relação que respondo. No patacho «RI' do para fazei-o. Agradeço a no do que passo a presente, em

do Districto e revista pelo Suo cardo s , a sahir brevemente para tlcl.a ?a ,ma' ifestação que tran- virtude do despacho do Doutor

premo Tribunal de Justiça em ahr.nelle seguirá a pedra de que smuuo � .G'lzeLa de Noticias», JUIZ de Municipal que a mano

que é autor o supphcante e réos trata e fique certo que recom- em relação ao serviço prestado dou passar a requenmenro do
André VIendhauseu e sua mu- mendarel ao capitão para levai-a pel� cansei beIro SIlveira de Sou' suppllcante. D�sleiro, t,4 de
Iher e VlfgIlIO José Vdleb, nel com lodo cuidado. Em oito do za a causa c()mmum de nossa Agosto de 1888. -LeOT1Ch7"·
les a folhas setenta e oito consta corrente passei-lhe um telegram- provlncia, e oxalá que desta vez do Jorge de Campos.
o documento de que trata o sup- ma pedindo para a «Gazeta de não fh-1ue em embryão. Deve

plicante sob letfa O, que e do Noticias» o mesmo que nosso saber que a pro rogação obtida
theor segulOte: Rio de janeiro, amigo Braga lhe solicitára em por �als. flova anDos,. nada c,ln·

rlez I]e Ja�elro de mil oito cen- sua carta de dois para o dor- cor�1 para ella e sIm VlrgdlO
tos e oitenta_ - Senhores Para- nal do CommercioD, e contan- Jose Vdlela. De medo que se

nhos, Brinhosa e Companhia. - do não se negar a isto, de�de empenhando este e os meus sue·

Santa Cltharina. -Amigos e se· já agradeço·lhe mais este serVI, cessares par: lhes !ender a mi ..

nhores.Tenho em meu poder seu ço que prestará á causa com- n.ha parte, nao hesl,tel (c Imo �a
favor de trinta e um do mez e mum. O governo concedeu·nos na ao amigo em I?entlcas Clr

anno findo,a que respondo. Com mais nove annos para o nosso cumstanclas) em pedir .no\'e con

sorpreza li a parte que dizem contracto em relação ao terreno t�s em dlnh�lro, por Julgar que
ter-me debitado réis tresentlJS e da antiga Alfandf'ga. Assim é nao vale maiS, e quando mUito

seis mil e duzentos, depois de que,<lsegulndo neste vapor a Dr- dez contos) deVido. inquestiona
deduzirem réis noventa mil por dem do ministro, é natural que velmente a,os serviços prestados
direitos pagos da Clsa da rua em breve seja ahi a'ssignado o por Virgilio, ,P0rquanlo se tives-

do Princlpe numero um A a O, novo contracto. Agora que te- semos de sUjeitar a um nove)

por quanto tendo eu effectoado mos mais nove longos annos pa- leilão, teriamos necessariamen
a venda da minha parte ao Sr. ra disfrutarmos os nossos gal- te de dJ&pender lDalS do que pa·
Virgdio Jose Vdlela em primei· pões, permitta-Ihe ponderar que g1mos ac.tualmente, porque não

a ro di; Junho do mesmo anno, teI!do nosso socio VngIlio por faltarIa quem nos fizesse fogo.
livre de todcis as despezas, cla· vezes manifestado desejos de lhe Foi, poi:" o motivo lJue me le
ro é que nada tenho com a im- fdzermos uma dlfferença nos a- vou a abrir preço á mesma por
portancia que me debitaram, e lugueis da casa que occupa, só parecer·me que deste modo
sim o dito Sr. VIllela. D'elle, aguardava opportunidade para prestaria a tod!)� um grande ser

pOI� deve� exigir a importancla disto tratar, e agora que se of- ViÇO. EntretanLo,deve cO(Jfessar·
de réiS trezentos e noventa seis ferece, desejava, pois, que com lhe que mUito senti não ter ven

mil duzentos réis, para della me elle se entendesse na dlfferença dldo sua parte por quatorze con-

acreditarem, não a imp'lrtancia que lhe devemos fazer, contan-, tos, preço que, segundo me in
de noventa mil reis, mas sim a do sempre com a minha appro- forrnam,regeilou do proprio Vir-

Mas vamos ao positivo
da questão.
A necessidade e o inte-

..

N. 191.
DIVIDA ACTIVA

Exercicio de 1886-1887
O Sr. Antonio Joaquim Brinho

za pagou a, quantia de trezelltos
I riota e seis lD ii réis de dHferença
do imposto da terça parte das ca
sas ns. A, B, C e D á rua. do Prin
cipe, que de menos pagou nos

exercicios abaixo declarados, con
forme guia passada pela 2& Sec
ção deste Thesonro.
Exercicio de 1879-80 a 1885 86

.

Imposto 336$000
Terceira Secção do Thesouro

Provincial de Santa Catbarina. 7
de Maio de 1887.-0 cbefe de sec

ção, Antonio Luiz do LUJramen
to.-O 1° escripturario. Eduardo
N. Pires.

resse da capital impõem a

remoção do cemiterio o mais
breve possível para um lo
cal mais apropriado.

Convém pois que a ca

mara municipal, de acoôrdo
com S. Ex. o S,·. Dr. Fausto
e o Dr. Inspector de hygie
ne publica escolham o local
e meltam mãos á obra, fa
zendo acquisição do terreno.
Nem se diga que não ha
verba para compra desse

terreno, visto haver dinhei
ro para escavações de ruas,

que podiam dispensaI-as.
Os rendimentl's da camara

da capital, votados na ulti
ma sessão da Assembléa

provincial, bem applicados
dão para compra deHse ter

reno, que actualmente pou
co vale. Mãos á ubra que é

tempo.
mesterrense.

SECÇÃO LIVRE

Para de!!lma'scarar
Calsidade

Illms. Srs. redactores do ](Sr
nal do Comw.er'cio.- Para des
mascarar a falsidade, rogü-lbes o

especialobsequitlde transcreverem
no

..seu jornal, os documentos se

guintes com que muito grato fi
cará o seu constante leitor o

Imparcial.

FOLHETIM DO JORNAL DO CO�IMERCIO pressa. Quando se trata de uma don- descer ao longo do rio em direcção

ai
de, com elIa, não formar mais que um -Não exiJo tanto. Pouco me preoc-

_________
.. ----------_. zella, nada mais se adivinha. No fun- Marly. unico ser, de abrir para elIa a sua alma cupo com o que está atraz dos olhos.
(14) do começo a crer que elIa escarnece de Era a hora a�radavel que precede o inteira, o seu coração todo e penetrar Importa-me pouco com o conteudo,

GUY DE MAUPASSANT mim. romper do dia, a hora do somno pesa-I até o fundo o seu pensamento inteiro. porém muito com o continente.

�������� Saval balanceava-se na cadeira. do, do repouso absoluto, da calma pro-
I

E d'ella nada se póde saber, não se pó- EServigny murmurou:

� 'Ir �� �� Pronunciou niui lentamente: funda. Os proprios ruidos da noite es- de nunca descobrir todas as :fl.uctua- -E' que Yvette é uma rapariga ain-
-Toma sentido, meu caro, elIa con- tavam mudos. Os rouxinoes não can- ções de suas vontades, de seus desejos, guIar. Como me receberá eUa esta ma

duz-te ao casamento. Recorda-te de tavam mais; as rãs tinham acabado o de suas opiniões. Jamais adivinha-se, nhã?
illustres exemplos. Foi por ·um proce- seu alarido; apenas, um animal desco- mesmo um pouco, todo o incognito, Quando chegaram â Machina de

II dimento identico que Mlle. de Montijo, nhecido, um passara talvez, deixava todo o mysterio de uma alma que se Marly, perceberam que o céo empal-
�Isto quer dizer que... que era ao menos de bôa raça, tornou- ouvir uma especie de rangido de serra, sente tão perto, de uma alma occulta lidecia.

.

-Isto quer dizer que ... Yvette e sua I se imperatriz. Não· queiras parecer-te fraco, monotono, regular como um atraz de dous olhos que contemplam, Nos gallinheiros os gaUas Ilomeça-
mãi não se parecem uma com a ou-I com os Napoleões. trabalho mechanico. claros como a agua, transparentes co- vam acantar;e distinguia-se o lJeu can-

tra. Servigny murmurou: Servigny, que tinha repentes de mo se não contivessem nada de secre- to um pouco enfraquecido pela espes-
-O que se passou? Dize-m'o. Ser-' -Quanto a isso, nada temas; não poesi� e ph.ilosophia, disse de subito: I to, de uma alma que falIa por uma boc-I'

sura das paredes. Chilreava um passa

vigny narrou-lhe as tentativas e os in- sou nem um ingenuo, nem um impe-
. �Els ahl. Essa �oça pe.rturba-me I ca adorada, q�e se parece comnosco, 1'0 n'uma gaiola, repetindo sem ces

successos; depois continuou: radar. Era preciso serum ou outro pa- mtelramente. Na arlthmetlCa, um e! tanto se a deseja; de uma alma que nos sar. um ritornellosinho de uma: sim-

-Decididamente, essa pequena in- ra dar taes cabeçadas. Mas diz-me: es- um fazem dous. No amor, um e um I communica, um a um, por palavras, plicidade ingenua e comica.

commoda-me. Imagina que não pu- tás com somno ? deverihm fazer um, e fazem dois do: os pensamentos, e que no entanto se -E' tempo de voltarmos,-declarou
de dormir. Mas é engraçado; uma ra- -Não, não estou. mesmo modo. Já sentiste isto alguma: acha a maior distancia de nós do que SavaI.

pariguinha! Tem o ar simples como to- -Queres dar um passeio á margem vez? Essa necessidade de absorver uma; essas estrellas umas das outras, mais Retrocederam. E quando Serviguy
das, mas nada se sabe d'elIa. Uma mu- do rio? mulher ou desapparecer n'elIa! Não impenetravel do que esses astros! Tu- penetrava no quarto, avistou pela ja-
lher que tem vivido, amado e que co- -Com todo o prazer. falIa da necessiddde bestial da posse, do isso é exquisito, não é verdade? nella que ficara aberta, o horisonte

ohece a vida, descobre-se, muito de- Abriram.a cancella e começaram a mas d'esis tormento moral a mental I Saval reapoadé\l,1 001' QI rgla,

TRADUCÇÃO DE
***
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A lei merece acatamento e D'este exame resultou que a

respeito quando é a resultante escravidão foi abolida.
da vontade collectiva francamen- Desde esse dia a monarchia
te manifestada. deve ter ficado de sobreaviso.

Mas a lei póde ser o disfarce A nação não discutia o privi-
de que se reveste a iniquidade, legio dynastico porque ella tam

que busca muitas vezes a pro- bem tinha o privilegio de viver

tecção das formulas geralmente do trabalho de urna raça.
aceitas como traduzindo o con- A abolição foi o resultado do
senso geral. levao tamen to das fOI ças vi vas

Neste caso ella não é a ex- da mção pelo principio iguah
pressão do direito, é a mascara tario; foi a eonsequencia de um

da usurpação traiçoeira e todo o Ilento trabalho, que pouco a

esforço Lem intencionado deve 'pouco apoderou-se da alma na

ser dirigido no sentido de elimi- cional.
na I-a. Uma reforma como foi esta

Ninguém deve parar na ex ultima é uma imposição de cau

pressão legal para pautar o seu sas complexas, porque a escra

procedimento; é preciso ir á vidão interessava toda a nossa

origem, examinar d'onde a lei vida nas suas relações privadas,
partio. politicas, ccononncas e moraes.

A iniquidade não prescreve; Urna vez iealisada, ella toro
um abuso, embora dure mil an- nau-se uma exigeocia a outras

nos, não póde consegurr á legl- reformas e a forma de governo,
umidade. o grilhão que o povo brazileiro

Tudo o tempo é tempo para arrasta, fOI atacada immediata
a reivmdicação do direito, que mente.
é, muitas vezes, o principio O impeto empregado para
calcado pela lei, que consagra o abolir a escravidão emprega-se
facto consummado. agora para derribar a n onsr

O facto de existir não dá di- chia e a aspiração republicana
rei to á permanencia; uma ano- cresce, avoluma-se todos os

malta póde rsvestir-se de todas dias, conquista adhesões, ganha
as apparencias do direito. terreno.

A escravidão moderna, a es- NÓ3 bem sabemos que a mo,

cravidão baseada no interesse narchia é a lei; bem sabemos
egoista era, ha bem pouco tem- que a carta outhorgada jiz que
po ainda, protegida pela lei o governo do Brazil é rnonar-

brasileira. chico e bereditario.
A escravidão cahio; foi no Mas nós não somos escravos

sagrado combate pelo direito do facto consnmmado: somos

que ella desappareceu. soldados do direito e acabámos
Não é, pOIS, ,I legalidade que de sahir de um combate em que

devemos procllrar, é a leguimr- a lei foi sacnflcada ás Im�'Üsl'
dade. ções do direito.

Sahunos apenas de um gran- O phantasma legal não nos

de eombvte, sahrmos indagado- aterra; nós sabemos o que elle
res, analystas. é: é a usurpação, a (arça Im·

Já agora, que nos libertamos moral, a surpreza.
dos escravos, queremos saber E' a exploração de um' povo
ludo e tudo criticai'. por uma famdla.

Já não basta o espectro da; E: isto o que a lei garante.
Irgalidade para nos fa�er parar E' contra isto que nos levan-
oa postura reverente de dEri tamos.

crente q�e não dlsctlt'e. ,Bem sabemos que esta lei de
Dlscutlm,os .

tudo ,e vamos ai excepção cercou-se de garantibase do edlficlO SOCial, procu- as e que attribuindo·se o cara
rando saber como elle se levao- cler de fundamen tal, tem O'ma
tou. justiça organisada para defen
Não valia a pena o grande der-se.

passo para parar depois d'eIJe. Elia não quer ser discutida,
A lei que acabou com os es ...

porque não resiste á discussão.
cravo� não póde ficar Isobd�; SI lhe perguntarem d'onde
nós nao aC:lbamos com o �r,lvl' vem, responderá que vem dl
leglO de que el�mos usufructua- unanime acclamação dos povos.riOS para contlOuarmos a SGr

_.

explorados por outro privilegio, Essa acclamaçao unanm:�e
companheiro do que findou, e custou a Vida a mUitos brazdel

que sobre elle se aStlentava'. ,ros; .1 verdade protesta contra

A abolição foi um exame e�la no passado e nós protesta
mos no presen le.

Nós não acclamamos 2 mo

nàrchia, reclamamos a sua quê
!!!!!�IIII!!!II�!!!!!'���!!!!!'�_ 'IIIIIIIIII!!!!!'!!!!!'!!!!!'!!!!!'!!!!!'!!!!!'���!!!!!'� da, e so rn o s uma fo r ça la I que

Mesma marca- 5 fardos pezando um senador já disse do alto da
bruto 720 kilos, contendo 500 peças de .

mMim branco,novaloroff.de1.416$665. l!'lbuna parlamentar que a JI1S' AVISOS MARITIMOSMarca C � & C-2 caixas pe�ando tlÇli orai'!lllsada era Impnteotebruto 240 blos, contendo 10 duzlas >de; ,�
chales. de lã e algodãO e 21 peças de para conler·nos, e que governo,
belbutmas de alg0dão, no valor off. de algUlwpodia empregar a com·
6168665.

'

,- ÓMesma marca-2far�os el caixa, pre�sao contra n s.

pezando bruto 1070 kdos, contendo E'
'

f120 peças de morim estampado, 130 de que som0S uma orça q'ue
mOrlm braa.co e 24 de castores de aI- vem do passldo, engrossandogodão,30 duzias de camisas de algo- d . d' h hdão e 10 pacotes lã em fio, tullO no to os o� laS, e c eg')u a ora
valor off. de 2:7478918; e de de fazermos' :15' nossas: in1'p\)'Sí'�Hamhurgo ÇÕCSMarca M & S - 35 balas papel em-

•

brulho, pezando 521 kilos, no valor A' monarcbia tem defende'rl'-otf, de 2748666, di' ,
'

I hMarca C Il&C-3caixõese2fardos 'O-a esta I1tlmu mura a:-a R' 10 PARANApezando bruto 863 ki�.os contendo 50 lei.
peças merinó de lã, 80 pacotes fio de
algodão e 86 peças morim estampado, Mas nós já sabemos como as é esperado do norte a 20
tudo no valor ofI·. de 3.5398583. h' dMarca C H & C-2 caixas pezando leis ca em, mesmo quan o a do ct:ll·i·ente.
bruto 345 kilos, contendo 24 peças ellias estão vlncllbdos gr.ande)merinó de lã e 47 ditas morim encor-

pildono valor otl'. de 1:354$165. interesses.

13 de Janeiro de 1888.-0 archi
vista addido, M. J. d'Almeida
Coelho.

Recebi em 13 de Janeiro de
1888.-0 chefede secção, A. Li
vramento.

,

Lançamento fi. N. 414
Imposto 52�OOO

EXERCICIO DE 1888
Certifico que o Sr ..Antonio Joa

quim Brinhoza deve a quantia de
cincoeeta e dous mil réis, impor
tancia do imposto do 10 semestre
das terças partes de suas casas á
rua do Príncipe ns. A, B. C e D.
Terceira Secção do Thesouro

Provincial, em 9 de Julho de
1888.- O lançador, M. V. C.
da Costa.

Recebi em 9 de Julho de 1888.
-O chefe de secção, A. Inora
mento.

Os el!ltrangeiros
Um individuo sem imputabili

dade, sem merecer conceito soo

cial algum, sem mesmo poder ser

republicano, pois que lhe faltam
as qualidades cívicas o moralida
de precisas, appareceu hontem na

Tribuna Popular, esgoto da Re
gane"ação, tentando censurar os

estrangeiros republicanos, que to
maram parte na importante ma

nifestação publica, promovida pe
lo Club Republicano, desta cida
de, em honra á heróica provinda
de Minas·Geraes, onde galharda
mente, briosamente acaba de
triumphar o Partido Republica
no.

.
Certos de que os estrangeiros,

verdadeiros amigos do Brazil, lan
çarão ao desprezo que merece o
autor das sandices da Tribuna
Popular e que. de ignal modo.
procederá o digno republicano
brazileiro de nascimento e catba
rinense por convivencia entre nós
desde os seus verdes anuos, que
�lIlito dignamente exerce as func
ções de Agente Consular de uma

grande Republica, nesta cidade,
e que o mesmo proceder terão os
demais republicanos, apresenta
mos o seguinte artigo editorial
da Federação, importante diario
de Porto· Alegr,e, que bem prova
quanto é sendeiro e indigno do
conceito publico o inconsciente
rabiscador do referido papel, que
irrisori'amente intitula·-se Tribu
na Popular.

***

A PROPAGANDA REPUBLICANA E A
LE,J

A lei deve ser a manHestação
da, vOO<tade geral e a, satisfação
de uma necessidade' social em

um' momento dado; este fim
ella; póde preencher por um es

paço de tempo mais ou menos

limitado, c,Qnforme as,exigencias
da, neeessidade' .que ella é cha
mada a acudir.

Quem diz 'uma lei não diz o

de5nitivo, porque a, lei está-- su
jeita a modificar se e a desappa
recer; a vonta-de que aI fez póde
revngal.a' quando ella não é
mais necessaria.

O'O'MMEROIO
Desterro, 16 a 17 de Agosto de 1888
I�endimentos 6scaes

ALFANDEGA.
De 11\ 16 . . . . . . . . . . . . 30:7338522
Dia 17 - .2:6868048

33:4198570
Igual periodo em 1887 .. , 27:8088271
DiJr. para. mais no actul!.l :-

.. · ..

5':·iÚ'iS299
IMPORTAÇÃO DIRECTA

Sa:hiI't\nl os volumes seguintes, vin
dos pelos vapores nacio�aes .«Rio Pa�
do», «Rio Grande», «VICtoria» e CCRlO
Paranã», sendo de

t:.i '\Terpooi
'

Marea E W-1 caixa pezsnc;lo bruto
118

-

kílos, contendo 12 peCllo8 de brim
de"linhp, no valor de 296S875.
Marca GH &C-I ,barrica, pe.zando

bruto 210 kilos, contendo obras de co

bre e suas liglfs, lio valor otl'. de
293$750.
Marca ,B L-2 fardos pezando bruto

370 kilos, contendo 195 peças d�1I moo.rim branco no valor otl': làe 7301,,335.

que a' nação passou á sua pro
pfla vida, aos seus direitos e

aos seus deveres.

Não respeitamos, a formula;
respeitamos a essencia.

A IAi fundamental é a nega
ção do direito.

Que escrúpulos poderão pren
dernos ?

Não nos detenhamos ante

considerações acanhadas.
* *

-------- -'-

Att,estado
Eu abaixo assignado declaro

que, estando minha senhora e um
filhinho de anno e meio atacados de
uma bronquitte aguda, appliquei
lhes, por conselho de varias pes
soas de minha amizade, o Xarope
de A ngico e Cambarti, magnifico
preparado do pharmaceutico Sr.
Elyseu Guilherme da Silva, e com
tanta felicidade o fiz que, passa
dos tres dias, depois de terem
elles iugerido apenas quatro vi
dros d'esse medicamento salvador,
flsaram radicalmente restabeleci
dos. E para garantia e utilidade
dos que soffrem d'esse terrivel fia
gello, passo o presen te a ttestado
que offereço espontaneamente ao
autor do referido Xarope, para
que elle dê lhe publicidade.
Desterro, 1) de Julho de 1888.

--:-Jase 'de Araujo Ooutinho.
.!� {L:.�

Tiu�Western &. BNHd
lian Teleg.·aph <::OIn

panv, Limited
Declàro q-tie, não só par� rriim

como para pessoas de miH-lia: {a
mill&�. aC!�i..,6 DIi, c\d,a.de (ir>. RioGrande- no, Sa], sempre' que �OnlOS
a' acâdoà ·CÍ:ij·I9Í'Ohdhtf&$ e ta'sfria-

· ....0 . �_i ..... I..l J :,;,. .. 'r," (..\.�

mentos, temos !l.�itd9dlom grande
proveito do X:AROPE DE ANGI
pO CUMPOSTO COM TOLU' E
GUACO, preparaçao espsc.al dos
Srs. Raulmo ROI'u & Oliveira
belo que o reputamos um excel�
tente preparado para essas affec
ções.
Destsr ro, 2 de Julho de 1888

- WILLIAM B CHAPLIN, empre
f,ado da cThe Western & Braz!,1,Idn Te1egraph Company, Limí
t,ld. »

oi
__ . ___!

gg

ANNUNOIOS

A luga-se a casa á rua do
- Principe, n. 144, com ex

cellentes commodos para pequena
farnilia, tendo um bom quintal
com agua e tanque para lavar.
Trata -se na mesma casa.

Remedio
contra à embriaguez, dê um efíei
to espantoso, para os infelizes
que habituam-se ao vicio dã em

briaque: o repugnarem. Prepara
do pelo ch im ico pharmaceutico
Granado,

Deposito geral nesta cidade:
Raulino Horn & Oliveira. Phar
macia e Drogaria, rua do Prin
ci pe n 1.1).

DECLARAÇÕES

�

Morrhuolde Chapoteaut I

o Morrhuol contêm todos os

principias que entrão na compo
sição do oleo de fígado de balca
lháo.excepto a matéria gordurosa.
O oleo, como sabem todos, desa
gradavel pelo seu cheiro e seu
sabor, é muitas vezes rej'éitàJo

.

pelo estomago e provóca à diar
rhéa, OMorrhuol pelo contrario
é bem acceito pelos doentes, e

I
actualmente, nos hospitaes e em
!odos os estabelecimentos de

,

caridade; e na clinica civil, os
, médicos felicitão-se por ter en-

I contrado no Morrhuol um

medicamento, que desperta o

appetite, acaba com a tosse e
os suores nocturnos, restitue
aos tisicos as côresperdidas,
augrnenta-lhes as forças, melho
rando consideravelmente o seu
estado. O Morrhuol, que as

creanças tomão sem a menor
difficuldade, modifica prornpta
mente a sua constituição,quando
ellas são debeis, Iymphaticas
e sujeitas a resfriamentos.

� O Morrhuol, que é um pro-
dueto em tudo differente dos
chamados extractos de fígado de
bacalháo, encontra-se encerrado
cm' capsulas redondas, cada uma
das quaes representa 25 vezes
seu peso de oleo escuro, que os
medicos reconhecem ser o mais
rico de principios activos.

PARIS, 8, Rue Vi'rienne. 8

� K EH TODAS AS PRARHACIAS

1
,Club 12 de Agosto

De ordem da directoria pt'evi
no aos Srs. socios que domingo,
19 do corrente, ao meio-dia, ha
verá sessão nos salões do mesmo
Club. afim de ser eleita nova di
rectoria.
Pede-se O comparecimento de

todos os Srs. socios.
Desterro, 17 da Agosto de

1888,-0 secretario, Lauro Li·
nhat'es.

4.gencla (JoDsular de
França

Os credorés do expolio de Ma
ria Lelie Bourbonne de Albu
querque, cujos creditos foram re

conhecidos por esta Agencia, po
dem apresentar-se para receber
ao pro rata.
Dester!'o, H de A5'osto de 1888

- O Agente Consular, Gustavo
Richard.

COMPANHIA NACIONAL
DE

NAV�GA�A� A VAPOR

.�
o PAQUETE

XAROPE e PASTA

deSeiva,.PinheiroMaritúDo
de LAeiASSE, Ph" em :Bor4eau

Appm.... "la Juta 4. B"i..... Iit-4t-,)auin.

Popular ha 30 anno.,
é o unico preparado
com a verdadeira Sei
va de Pinheiro, ex
trahida pelo vapór
d'agua, logo depois de
cortada a arvore. Cura
os defluxos rebel
des, a tosse, as

aiI__ grippes, catarrhos,
bronchites, molestias da
garganta e rouquidões,
Em PARIS, S, Rue Vivienne,'

8 na.s principaes Pha,maciat..

CIGARROS INDIANOS �
preparados com o CANNABIS INDICio: �

porGRIMAULT e C·,JlhC03de PAII1S

liApprondol pela Junla d. Djgiene do Rio-de-Jaoeif! ",
Constituem a prepara\"ão a -

mais efficaz que se conhece
para combater a asthma, :I,
oppressão,as suffocações,
a tosSe nervosa, os catar-

'

rhos e a insomnia.
Deposito em PARIS. 8, Rna Vivienoe.

lm:I�'F"iP'i5"l"""§J�.E:G. �

o agente
Virgilio José V ilella

0000.00000.000
O-��i)'l
O Elixir Antinervoso lõo POLYBRO/lllURADO l�o deBAUDAY, Pharm. d� i' Classe. (,1
O Este Eli� contém em �
A sua composição os bromuretos (;l\$ de potassio, de sodio e de ammo- f.
O nia, perfeitamente combinados, �)
� é de um sabor agradavel e sem- f\
V pre tomado eom prazer, mesmo �
/ol, pelas pessôas, que tenh:lo U:n 1','" estomago delicado. Numerosas �

O expe!'iencias vier�o confirmar U 10A sua Imm�nsa efÍlcaclu contra a
flX InsOlnnla, as Enxaquecas, ,\..

V aAgitação durante a noite, '(Jfi" � as Palpitações, calmando I :

� Immedlalame�te a excitabilidade l��
A nervosa. Adnul1Istra-se tambem ''''

Oy com grande vantagem nas C011- �
'Vl,ll",ões das creançqS \ e ás �:

I't senhoras que ;,offrem de as, �
\ii pasmos,desmaios,attaques I;)
O de ·ner'VO$. iEmpregado cOllve- �

nientemente, eate Elixir ê um �

O auxiliar poderoso da medieina O
O

contra o HysterJsmb, a' Ep\-
Olepsia e a Pansa de São

O Guido. A dos'o é de 2 até 4. co- Olheres por dia, pela manhã e ã

C tarde.
"

"

O
Deposito: Em Parl,s, 8, rue Vivien ne �

.

E NAS PRINCIPAiS PRAR"ACIA8.
�O

0000000'00000
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1114EI 'E speciflco de serpa, aromático.
r � , I' estojo elegante .� portátil para

_ _.::.� � [j em qualquer occasiao e logar, u-

. ,'tilizar-se d'elle em fricções nas
Para assignaturas e outras dores nevralgicas, da cabeça e

quaesquer reclamações trata-se I [ooiaes:
.

vende-se em .todas as

com os correspondentes pharmacias e na rua Primeiro de

Ricardo Martins Barbosa & C. Março n
..
12.

.

Deposito geral nesta cidade:

I Raulino Horn & Oliveira. Phar-

I
macia e Drogaria, rua do Prin

cipe n. 1ã��",\1)lDES do ESToAt.��� � Ifco

Pepsina Boudault VENDE-SE um ca va l lo mar

chador e muito mansc, em

pello ou ensilhado; para vêr 6
I tratar à rua de José Jacques n. 1
! esquina da do Brigadeiro B.tten
court.

!pprmda pela ACAD!!!IA Dr I1!DICIlI

PREMIO DO IMSTlTUTOAO D' CORV:SART,1856
lCtdal.hu nu Exposições ínteruecíonaes do

P.l.RIS-LYOH-mN! - PHILADELPBlA - PARIS

1867 1872 1873 187� 1878

BMpregtUla. com o maior excuo contra

NegocioDISPEPMAS
GASTRITES - GASTRALGlAS

DIGESTÕES TARDIAS,E PENIVEIS
FALTA D'APPETITE

• OVTUS DESORDBNS DA DIGESTÃO

Vende-se o negocio de seccos e

molhados ostahel ec ido a rua do
! Pr incipe, cante da rua de Igua
Ipe. Tr a ta-se com o p ropr i e ta r io

I· Paschoal Lemonqe.
------------------_ ...

.''iI

SOB AS FORMAS DE

ELIXIR.. de Pepsina BOUDAULT
VINHO.• de Pepsina BOUDAULT
PDS••• de Pepsina BOUDAULT

Parll, Ph'" COLLAS, 8. rne Dauphlne.
••m fod.. p,l.clp••, ph.,m••I... I

I

DlVE USOS OBJECTO ..
A' rua Formosa n. 3, vende-se,

os sego in tes objectes:
1 mobilia de jacarandá,

feito estado
1 cama para casal
I meza e l a st ica
1 lampeão para sala de jantar
1 par de escarradeira
X a ppa relbo de po rce l l an a par.1 I

-antar I
1 tapete para sala
I candelabro de metal
1 par de serpentinas
1 cupola para curtinado.

Trata-se na mesma casa.

As pessoas
que conhecem as

PXLU'LAS
DO DOUTOR

DEHAUT
DE PARIS

não hesitam empurgar-sequando
precisão. Não receiam fastio nem

fadiga, porque ao contrario dos
outrospurgativos, este só obra bem
quando é tomado com bons alimen
tos e bebidas fortificantes, como

Vinho, Café, Chá. Quem se purga
com estas pilulas póde escolher
para tomalas, a hora e refeição que
mais che convier conforme suas

occupações.A fadiga dopurgativo
sendo annullada pelo eiteito da
bra alimentação, si se decide
facilmente a recomeçar
talltas vezes quallto for

nBcBssario.
lifr,eUr. 50

em per-I
I
.

R.EJM:EDIC>

CONTRA SEZÕESATTENÇÃO PREl'ARADO NA PHARMACIA DE

RAULINO HORN & OLIVEIRANo armazem de Rosa, Neves &
Medei ros, rua do Principe n. 44,
em frente a alfandega, vende-se

superiores Iinguas seccas, do
Rio Grande.

Soberano e ínfallivel medicamento contra
torta a sorte de febres, evitando as reca

tidas tam frequentes nessas molestias A
eflicacia constantemente reconhecida des
te prodigioso especifico,o tem tornado mui
ussimc aconselhado pelos Srs. Facultativos
como o unico remedio para combater toda
as febres.ALUGA-SE uma sala para ne

posi to na ru a da Conceição;
informa o sr .: Frederico José de ISouza. .

'

PHARMACI! E DROGARIA DE:

P.AULINO HOP.N &: OLIVEm!
--------------------------------------------------------

Premio maiOI-'- 3:000$000 - fl'renlio maior
1 premio de 600$000
1 premio de 300$000
3 premias de 100i,WOO
4- prem ios de 606000
10 premies de 40$000
50 premios de 10$000
2 premies de 806000

250 premios de 4$000
Os bilhetes d'esta loteria vende-se em todas as mezas de rendas

e collectori"s da provincia, e no escriptol'lo central n'esta Capital
estabelecido no predio do Thesonro Provincial. A entrada é pel.o la
do do mar.

Bilhete inteiro .... 4$000
quarto. . . • 1$000

O thesoureiro-Felíppe Schmidt.

Dn6NDI aVllMA
NOViDADES! NOVIDADES!
O (_;hapéo Catharinense acaba de receber palo ultimo

vapor um riquissimo sortimenlO de chapaos de todas as qu idades,
que vende pai' preços bal'atis:;iulOS:

ChapGos para s.enhol'as, rico sortimento, grande variedade em fei
tios-NOVIDADE!

• Chapeos, toucados riquissimos, para senhoras.
Ditos modernissimos para senhora».
Lindos a modernos chapeos para meninas r

Chapeos para homens, I) que ha oe mais chie!

Attenção! Ven ham vêr! Attençãol
Tambbem recebeu esta casa um importantíssimo sortimento de

ebapeos de sol para homeus (Novidade !) senhoras e crian�as.
Pede-se uma visita dos freguezes, afim de poderem avahar o ES

PLENDIDO SORTIMENTO
PREÇOS RESU.MIDISSIMOS I

R.ua d.e João Pin:ton.. :3
Henrique de �breu

'I

M f\RM(jRI�T i\ TOSSEI TOSSEI
Jacob .Bergmann
27 RUA DO PRINCIPE L'6
DESTERRO (SantaCatharina)

Nesta casa aprornpta-se com

brevidade-toda e qualquer obra

de marmore e satisfaz-se sncom

mendas para fôr a da cidade;-Pe
dras de marmore com tletreu-os

de al to ou baixo relevo, de 20$
para cima, conforme o tamanho
e trabalho.-Pedras para l av a to"

rios de 15$ para cima; para con

solos, bidet , etc. Cruzes para ca

tacumbas, carueiras, sepulturas
ou tumulos e mausoléus todos de

marmore, altos e vistosos, com

grinaldas ou vasos. Esculptu r as,

figuras allegoricas, anjos, estatu
as de marmore, conforme o dese

jo do comprador e a preços ajus
tados.

uma excellente casa de sobrado,
situada á rua dos Artigos Belli
cos, em bom estado e por modi
co preço, isto cm prazo breve,
visto seu proprietario precisar
retirar-se quanto antes para 16·
ra da pruvmcia. Para tratar com

abaixo assignado.
João Damasceno V idal.

XAROPE PEITORAL DE ANGICO E

CAMBARA'
(I MELHOR E MAIS EFFICAZ BALSAMO CONHECIDO PARA CURAR EM

CJ?OUGAS HOF(_AS
Tosses, Defluxo, Resfriados, Constipações, Rouquidão,
che, Catharro pu lmonar, Bronchi te aguda e chronica,
Tysica do pulmão e da larynga e todas as molestias
cbo.pulmonares.

A acção deste peitoral é tão rapida e cer·ta, que com elle pou
cas horas são sufficieutes para debel lar-se a mais v io len ta tosse; as

sim toda a pessoa que o experimentar uma vez, ficará tão satisfeita
com os resultados obtidos que não quererá mais fazer uso de ou

tras preparações e o adaptara para sempre como remedio cas-iro,
Aconselhamos pois aos doentes a experunentar os seus effei

tos cem um uni co vidro. Vende-se na drogaria
E1yseu., successor de

&VEI BOR. "C�

Coquelu
Asthma,
Oron-

R.u..a.

OleOdacachod'anta, im.

portado das proviu
cias d.i Sul, especia l idads para
fricções nas dôres rheumaticas
'agudas, chronicas e articular,
encontr-a-se na Drogaria Grana
do. Rua Primeiro de Março n. J2.
Deposito geral nesta cidade:

Raulino Horn & Oliveira. Phar
macia e Drogaria, rua do Prin
cipe n. 15.

III' de

Copahibato
• do Soda

"ão causa nem irritação nem dOr
enãomancha a roupa. Empregada
10 ou juntamente com as Capsulas de
Raquin (approvadas pela
Academia de Medicina de
Pariz) cura em muito pouco tempo as

gonorrheas mais intensas.
Ilulto ulil t&lllbem comopreserva til> :1.

Exija-se a assignatura de RAQUIN.
DEPOSITOS : FOMOOZE-ALBESPEYRES

78, �'AUBOURG SAINT-llENIS, Pari::
E tm toda, aI boas pnarmacia,

do lxtrall(leiro.

d.e João Pi:n:ton.. 9

GUIA DE CONTABILIDADE
ORGANISADA POR ANTONIO RODRIGUES DORNELLES

PORTO-�LEGRE

Trabalho desenvolvido e simplificado ao alcance de todos, contendo:
10 Cambios-Valores e nomes de todas as moedas estrangei

ras, cambio portuguez e iuglez=-seu jogo, formulas de reduzir qual
quer moeda a cambio e converter em outras, comparações, etc.

�Q (�alcnío mereuntil-Divisores fixos de taxas simples,
compostas e de oitavos, regras de juros, exemplos para outros casos,
corno rateios, dividendos, seguros, emfim formulas para todos os

calculos.
3° ,""y@(,ema metrico-Comparações das medidas métricas

e antigas, numero, capacidade, peso e extensão, seu jogo de con

versão. razão dos preços e inversão, valores e córte das fracções deci
maes, preço dos metaes, etc., etc.

O possuidor desta nossa Guia dispensará mestres, eompendios
abellas e a valrará então o trabalho que lhe apresentamos.

ASSIGNATURAS:
Um mappa em cartão, enveruisado, contendo diversas tabellas re

lativas ás questões acima 36000.

Nesta typ. recebe-se assignaturas para esta obra.

RIMEm�� ��E ��Ri\M
SEM DIETA NEM MODIFICAÇÕES DE COSTUMES
Especificos preparados pelo pharmaceutico

EUGENW MARQUES DE HOLLANDA
RIO DE JAN"EIRO

Approvados pelas Juntas de Higiene da Côrte
e Republica Argentina

Laureados com medalhas de ouro de
1" classe no Brasil, Paris, Antuerpia, Rio da

Prata e Berlim
Salsa, Caroba e Manacá, Depurativo Vegetal-Cura todas as molestías de

pelle, darthros, eczema, pustulas, ulcera, boubas, empigens, lepra, escrophu
las, rheumatismo articular e muscular, agudos ou chronicos e todas as affee
ções de origem syp�ilitica, por mais rebeldes que tenhão sido a qualquer
tratamento. Um só vidro basta para convencer 8.0 doente da efficacia d'este me
dicamento, usado sem dieta alguma e exposto ao tempo, empregado em todas
as edades e sexos, visto não conter mercuri? nem nenhum dos seus comp?stos .

Pllulas de Vellamma--Combatem as prisões de ventre, são depuratlvas e

reguladoras das crises mensaes e das defecações irregulares, sem próduzir a
menor colica.
Elixir de 1mbiribina---Restabelece o s dyspepticos, facilita as digestões e

pr?move as defecaçõ�s difficeis ou irregulares,combate a enxaqueca,ftatuIencia,
prlsão de ventre e collcas nervosas.
Vinho de Ananaz, Ferruginoso e Quinado--Debella os chIoro-anemicos, a

hypoemia intertropical, reconstitue os hydropicos e beribericos,infiltrações do
rosto.e pés,combate efficazmente escrophulide a leucorrhéa e a mais profunda
anemIa,
Xarope de Flôres e Bagas de Aroeira e Mutamba---Produz os mais beneficos

resulta�ss nas curas das �olestias das vias respira�drias, catarrho pulmonar,
bronchlte agudas ou chrolllcas, hemoptyses,larynglte,broncorrhéa,coqueluche,
asthma incipiente e tosse nocturna pertinaz.
Pilulas Anti-periodicas, preparadas com a Pereirina, Quina e Jaborandy--

Curão radicalmente as febres intermittentes, remittentes e perniciosas efficaz
mente.
Vinho de Jurubéba simples e ferruginoso, preparados em Vinho de Cajú--

Efficazes nas infiammacões :io figado e baço, hepatite, splenites agudas e chro-
nicas, devidas as febre 1ntermittentes e pernicIosas.

.

..

Oleo de Testudos Simples e Cascas de LaranjaAmarga-E' o primeiro reparador da fraqueza do organismo, naconvalescenca e affeccões pulmonares é su-
perior ao Oleo de bacalháo.

•

.

• ,

Vinho Tonico de Quina e Capilaria-Applicado nas convalescenças das parturientes ediuretico anti-febril.
Injecç�o Vegetal de Sambayba---Cura radicalmente as blenorrhagias agudas

ou chrolllcas,
.

Pomada Anti-herpetica--Combate a coceirados darthros e empigens em tres
plas.
Linimento-Anti rheumatico-Cura as dôres rheumaticas, erysipelas e tu

mores.

Sabonetes. de Mutamba e Andyroba phenicada e Alcatrão Sulfuroso-Excel
lente nas enfermidades herpeticas, manchas e ulceras da pelIe.
A todos estes preparados acompanhão bulas, onde são indicados o modo d.

usar, dieta, attestações de curas realisadas em condições difficeis.

DEPOSITO NESTA CAPITAL E TODA PROVINCIA
Alexandre Nicolich

SANTA CATBA1\J.�ÂDss'rsRRO

LINDA VARIEDADE
DE

.ROZAS
Vende-se uma qUllntidade de

pés de rosas, de bom tamanho
para mudar ou serem transporta
dos para fóra, tendo alguns péi
rosas abertas para provar a quali
dade, Para trat.ar á rua da Cario
ca, n. 4.

TOSSES
Recomenda-se ao publico o xarope

de ANGICO COMPOSTO, approvado
pela Exma. Junta de Hygiene Publica,
maravilhoso medicamento, preparado
com a decantada gomma de angico do
Pará e alcatrão de Noruega. E' efficaz
para todas as enfermidades do peito,
agudas ou chronicas, como sejão:
bronchites,catharros, defluxos, tosses,
rebeldes, asthma, etc.
Este excellente medicamento prepa

ra-se no Rio de Janeiro, na Pharmacia
Bragantína de Mendes Bragança &
Comp., tl acha-se á venda n'esta cida
de na-PHARMACIA POPULAR.
PRAÇA BARAO DA LAGUNA N.

Preço... 28000
._------------

��ende.se uma casa
_

na rua

V do Principe n. 53, fazen·
do fundos ao mar. Para infor
maçOes na mesma casa.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina




